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Ata da 09ª (nona) Sessão Ordinária do Primeiro ano da oitava Legislatura da Câmara 

Municipal de Vereadores do Município de São Miguel do Gostoso-RN na Presidência 

do Excelentíssimo Senhor Presidente Vereador Azenate da Câmara Cruz. 

 

Ao 27º (vigésimo sétimo) dia do mês de abril de 2022 (dois mil e vinte dois) às 09:00 

horas da manhã teve início a 09ª (nona) sessão ordinária do segundo ano da oitava 

legislatura da Câmara Municipal de São Miguel do Gostoso, na presidência do 

Excelentíssimo Senhor Azenate da Câmara Cruz, que declarou aberta a sessão 

sobre a proteção de Deus e em nome do povo de São Miguel do Gostoso. Solicitou 

que o primeiro secretário vereador Evandro conferisse a presença dos nobres 

vereadores, o mesmo declarou todos presentes, pediu que o vereador Luís Ribeiro 

fizesse a leitura das sagradas escrituras e que o vereador Adeilton Bezerra fizesse a 

oração do pai nosso. O presidente Azenate Câmara saudou a plenária e a todos 

presentes, pediu para o vereador Luís Ribeiro que faça a leitura da ata da sessão 

Extraordinária do dia 1 de janeiro de 2022, após a leitura passou a ata para votação, 

os vereadores presentes aprovaram a mesma. Comunicou aos vereadores que 

próxima quarta-feira, após a sessão, estarão se dirigindo a Natal pois conseguiram 

um agendamento na CAERN, junto com o vereador Ednaldo para tratar da 

distribuição de água na região do Mato Grande, informou que estão tentando um 

agendamento na Cosern para tratar da ligação de energia nas barracas do Tourinho, 

ainda não tiveram sucesso neste agendamento, mas estão persistindo e irão 

conseguir se Deus quiser. Saudou a presença de André Luís. Em continuidade 

passou a palavra aos vereadores para que os mesmos façam suas saudações e 

informes iniciais. O vereador Evandro saudou a mesa em nome do presidente 

Azenate e a plenária em nome de todos os funcionários presentes, disse estar sem 

informes, e que esta mais para ouvir os colegas vereadores e no decorrer da sessão 

irá interagir um pouco mais. O vereador Ednaldo Coutinho Saudou a mesa em 

nome do presidente Azenate e a plenária em nome dos funcionários todos presentes, 

saudou André Luís que está presente na sessão. A gradeceu a gestão por ter 

concertado o trecho da estrada que liga o Mundo Novo ao Paraíso. No decorre da 

sessão complementará sua fala. O vereador Adeilton Bezerra saudou a mesa em 

nome do presidente Azenate Câmara, a Plenária em nome dos funcionários e a todos 

presentes, saudou André que está inscrito na pauta desta sessão. Perguntou ao 

presidente se o secretário de Obras em exercício se manifestou em relação a sua 
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pasta. Falou em relação a ligação de energia para os barraqueiros junto a Cosern. 

Relatou que temos em nossa cidade problemas com energia principalmente no 

réveillon nas pousadas e muitas vezes, os turistas não voltam a cidade por que 

pagam caro por sua estadia e não conseguem usufruir e aproveitar o que o hotel ou 

pousada tem a oferecer. Falou das estradas que estão em péssimas condições, 

assim como algumas ruas da cidade, pede que a gestão tome as devidas 

providências para sanar o problema. Falou em relação ao Rally, disse não ser contra 

a nenhum evento que venha trazer benefício ao município e renda, disse que 

presenciou estas pessoas fazendo das ruas de trilhas e sente falta do DEMUTRAN, 

já que temos varias praias que os turistas poderiam fazer trilhas e pistas de 

competição dentro da cidade, se isso fosse por algum cidadão de nossa cidade, disse 

ter certeza que as autoridades teria batido de frente. O vereador José Maria saudou 

a mesa em nome do presidente, a plenária em nome dos funcionários e todos 

presentes, falou das estradas vicinais que estão em péssimas situações, mas é em 

decorrência das chuvas que não têm como controlar, mas podem resolver estes 

problemas. Disse que viu os turistas fazendo trilhas nas ruas da cidade, disse termos 

que somar valores, mas cada um tem que saber seus direitos e deveres. Falou dos 

alagamentos na cidade, principalmente em frente a oficina de Naldinho. Falou que 

as empresas que forem chegando em nossa cidade, têm que ter um pouco de 

respeito pela cidade, convidamos as empresas para virem a casa, as mesmas pedem 

para que nós visitemos e simplesmente fazem o que querem. Ameaçaram fazer a 

drenagem das águas das chuvas, mas não funcionou. Disse ser nosso papel, não 

executamos, mas cobramos da gestão para que as coisas aconteçam. Disse que a 

Govenadora disse que em primeiro de janeiro voltaria o programa do leite, assim 

como o vice-prefeito esteve nesta casa e garantiu que teria leite este ano para as 

crianças de São Miguel do Gostoso, mas parece que não vai ter, o vice-prefeito 

poderia vim a casa para prestar esclarecimentos para a população. Falou que sabe 

o motivo do programa não ter voltado, é por que o senhor é irresponsável e disse não 

se convencer com a história que o contrato foi cancelado, por que se realmente 

aconteceu isso, já era para ter sido feito outro contrato. O presidente Azenate falou 

a respeito do projeto de lei dos quadrículos e demais categorias, que após a reunião 

que tiveram com as categorias, tiveram uma reunião com o secretario de tributação 

e realinharam outros valores e foi solicitado que nos enviassem o projeto de lei e o 

mesmo ainda não chegou a esta casa. Disse que após a sessão, ficou de se reunir 
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com o responsável pelo DEMUTRAN e a secretaria Janielle Linhares para discutirem 

este assunto. Quanto ao programa do leite, não teve informação do Governo e nem 

do vice-prefeito João Eudes, o calendário que ficou de ser lançado talvez permitisse 

a entrega do leite aqui em São Miguel do Gostoso a partir de agosto, infelizmente foi 

cancelado e cabe a representação do partido dos trabalhadores e correligionários da 

governadora virem a esta casa, ou por outro canal de comunicação que juguem 

adequado, explicar a população o porque deste desastre administrativo que se abate 

sobre a população mas carente do nosso município, que é a falta da entrega do leite, 

um programa tão importante. O vereador Jean Ribeiro saudou a mesa em nome do 

presidente Azenate Câmara e a todos presentes, saudou André que está inscrito na 

pauta dessa sessão ordinária. Disse que a maquina foi passada na estrada dos 

Morros dos Martins até o Baixio. Solicitou que Francisca Pinheiro venha a esta casa 

para sabemos por que nossas solicitações não foram atendidas, pediu que o trator 

seja levado a comunidade para fazer o serviço de roço e não obteve respostas. O 

vereador Neuzivan Clemente saudou a plenária em nome do presidente Azenate 

Câmara, seu Otoniel e a todos presentes, saudou André, disse que seus informes 

são poucos. Falou sobre um funcionário dos Morros que não trabalha e recebe 

dinheiro. Disse que está na hora de Francisca Pinheiro se reunir com o Prefeito e 

colocar estas pessoas para trabalhar. O vereador Luís Ribeiro saudou a mesa em 

nome do presidente Azenate Câmara, a plenária em nome da secretaria Janielle 

Linhares e a todos presentes, falou do problema com as chuvas no calçadão enfrente 

a casa das famílias dos papas, disse que foi pessoalmente observar e viu que quando 

as chuvas pararam, a água foi embora, isso significa que a drenagem funcionou 

porém, viram que tinha areia e brita e isso causa entupimentos nos setores de 

bueiros, as providencias já foram tomadas e o problema foi resolvidos. Falou que 

visitaram a garagem para verem a situação das maquinas e realmente os pneus 

estavam danificados, mas já estava acontecendo o serviço de manutenção e no dia 

seguinte, a máquina já estava em operação na recuperação nas estradas vicinais. 

As pessoas têm que ter ciência que o saneamento que existe em São Miguel do 

Gostoso não é para as águas das chuvas, em alguns pontos da cidade que tiveram 

o saneamento para o escoamento das águas das chuvas. Após a sessão irão se 

reunir para tratar da situação dos veículos de passeio turístico do município para 

juntos, resolverem esta demanda. O presidente Azenate registrou a presença da 

secretaria de turismo Janielle Linhares, diretor do DEMUTRAN Francilucio. O 
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vereador Evandro agradeceu a presença de André, falou que no final de semana 

teve um acidente na comunidade próxima ao Paraíso e que a maquina só fez o 

serviço em parte da estrada, não dá para entender o que foi feito naquele trecho. 

Agradeceu o secretário de saúde e ao prefeito Renato de Doquinha pela reforma que 

está sendo feita no postinho de saúde do Paraíso. O presidente Azenate 

parabenizou o vereador Evandro por sua emenda, realmente é uma ação 

importantíssima e é fruto do seu trabalho e mandato. O vereador Neuzivan disse 

que em Novo Horizonte, uma moradora chamada Celia, que em frente a sua casa 

tem uma lagoa grande e para sair de casa, é preciso sair pela cozinha por que a água 

impede o deslocamento pela frente da casa.  Em continuidade o presidente Azenate 

Disse que tem a inscrição de André Luís, pediu para que o mesmo faça uso da 

tribuna. O inscrito André Luís saudou a mesa em nome do presidente Azenate e 

todos presentes, disse que veio representar, Paulo Ferreira da Silva, Epitácio Torres 

Silva, Everaldo Torres da Silva, Edvan Ferreira de Lima, e que tem uma observação 

que quer fazer do senhor Everaldo e senhor Edvan, que os mesmos não vinheram 

por que estavam com sintomas de gripe. Disse que está hoje nesta casa, como 

cidadão de São Miguel do Gostoso e que faz serviço de taxi a 15 anos e trabalha 

como correspondente jurídico com a questão de propensão passiva como é 

chamada, que é para aquelas pessoas que procuram concelhos jurídicos. Falou 

sobre os cortes de terras, tiveram alguns problemas no passado com a gestão 

Renato de Doquinha mas já passou, e tem que respeitar os votos. Falou sobre um 

servidor publico da educação, esse servidor disse não saber o motivo no último dia   

de abril, foi abordado pelo ex-vereador Pipoca que reside nos Morros, falando que 

tinha vindo o meu nome para acesso ao corte de terra, fiquei feliz e agradecido enviei 

um áudio agradecendo ao secretario de agricultura pela atenção dada. Disse que 

ligou para seu pai dizendo que havia sido comtemplado com as duas horas de corte 

de terra e seu pai, no momento da emoção foi procurar o servidor público da 

educação afirmar de forma grosseira e objetiva, que quem manda nos tratores dos 

cortes de terra dos Morros dos Paulos é ele, então isso fere muita coisa, essa 

prorrogativa na verdade de fiscalizar compete aos vereadores e presidente da 

câmara, no conceito de todos unidos sobre estas irregularidades acontecidas, disse 

ter testemunhas por que seu pai inclusive já votou no referido servidor duas vezes 

como pré-candidato e seu pai votou no prefeito Renato de Doquinha nos últimos 12 

anos. Disse ter procurado Paulo para conversar e pediu para o mesmo, por favor, 
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dizer quem é o coordenador dos cortes de terra e o mesmo afirmou em voz grosseira 

que era ele o responsável e pediu para ter acesso a lista e o mesmo respondeu de 

forma grosseira e clara que não daria acesso ao documento já que seu acesso ao 

documento foi negado, fez por meio de oficio e pediu estas informações por que  

precisava ter a certeza do que estava acontecendo, se realmente esse documento 

teria vindo em seu nome ou em nome de seu pai, como as pessoas pressionadas no 

início de sua fala que já esperam a mais de 3 anos pelo corte de terra. Disse não 

entender qual a lógica de tudo isso, por que a eleição já passou e a vida continua e 

temos que respeitar as diferenças. Por isso veio a esta casa fazer uma apelação para 

que futuramente, isso não venha acontecer por que não foi apenas um caso isolado. 

Disse estar aqui de forma construtiva para que este tipo de coisa não aconteça com 

ninguém. O presidente Azenate parabenizou André pelo o acerto de suas palavras 

e a competência com que descreveu os fatos e pediu aos vereadores que tiverem 

alguma consideração a fazer que pode ficar à vontade. O vereador Evandro 

agradeceu e parabenizou André pelas explicações. O vereador Ednaldo agradeceu 

a presença de Janielle Linhares secretaria de turismo, Francilucio diretor do 

DEMUTRAN. Agradeceu as informações de André e que irão acompanhar a situação 

de perto. Desde que começou o corte de terra que sente a necessidade do 

posicionamento do secretario de Agricultura quanto aos cortes de terra. Precisam 

que o secretário de Agricultura venha a esta casa e traga mais informações a respeito 

desta situação. O vereador Adeilton agradeceu André por trazer esclarecimentos e 

que as pessoas que estão a frente dos cortes de terra não somente da secretaria de 

agricultura e pesca mas de outras secretariais, que esqueçam a politica que pensem 

nas pessoas é um direito de todos, é lei, se você mora no município de São Miguel 

do Gostoso e é agricultor você tem direito ao corte de terra. O vereador Alberto 

Charles saudou a mesa em nome do presidente a plenária e todos presentes, 

saudou André, disse que precisam de forma urgente dá um rumo e frear a folha de 

pagamento deste município, qualquer leigo se assusta com tantas frações buscamos 

a qualidade do serviço, o susto é ainda maior, todo mundo se posicionar como se 

fosse o gestor. Disse que cada um de nós e de todos os munícipes que fazem 

presença neste município, eles são meros funcionários do povo por que são pagos 

com dinheiro público. É horrível um vereador como Neuzivan dizer que funcionários 

não ligam para o seu exercício que é pago todos os meses. Nos primeiro 4 anos da 

gestão de Renato de Doquinha disse que era um homem abençoado por Deus por 
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que na hora de cair chegou um suprimento de 14.000.000,00 de reais para segurar 

mais de 2.000.000,00 de folha de pagamento mensal e salvou a gestão de Renato 

de Doquinha, no ano seguinte vendo o trabalho feito por muitos gestores, mas caiu 

no colo dele novamente, que foi sair do 06 par o 08 e onerar de novo o recurso deste 

município. Está na hora de acordar e dizer que não tem mais reeleição para Renato 

de Doquinha e na hora de dizer que o dinheiro publico tem que ser administrado da 

forma correta e servi a população, é muita gente para pouco serviço. Falou da alegria 

de André em saber que seu nome estava na lista para o corte de terra e um 

funcionário se negar a dá as informações. É um absurdo uma moradora ir fazer 

exercício na praça da academia e ter que limpar a mesma, tendo funcionário para 

executar o serviço. Disse que a secretaria de Agricultura do município não funciona. 

Solicitou ao presidente a presença do secretario de agricultura do município a esta 

casa ou que peça demissão do cargo como os outros fazem, por que teremos que 

lavar um monte de roupa suja e o sabão pode deixar que ele traz, por que isso é um 

absurdo, 4 agricultores vim a esta casa por não poder ter acesso as informações de 

corte de terra. Se pega o quantitativo de funcionário publico contratado e efetivo 

apenas 20% é dedicado. E a Câmara tem a responsabilidade e precisamos saber 

como esta os adiamentos e reconsideração do trimestre por que se não fizermos isso 

chegaremos a mesma situação do ano passado reposição de recurso e pedido de 

socorro a Câmara, por que se a Câmara não tivesse aceitado o pedido da prefeitura, 

tinha parado tudo ano passado por que as pessoas foram pagas até outubro e não 

existia mas recursos para pagar o resto do ano. Foi remanejado recursos de 

secretarias que tinha, mas dinheiro para suprir as necessidades do momento. O 

projeto do orçamento anual não precisa fazer isso por que não é feito pela Câmara 

Municipal é avaliado e votado pela Câmara Municipal, mas é feito pela gestão e a 

gestão que sabe seus custos se não tomarem providencias irá acontecer a mesma 

coisa do ano passado. O presidente Azenate sugeri que seja feito a convocação do 

secretario de Agricultura e pesca para prestar esclarecimentos de sua pasta. Quanto 

o orçamento já havia dado uma olhada no relatório resumidamente que foi publicado 

no final de março, não teve analise conclusiva, mas vai trazer para entrarmos no tema 

e discutir, acompanhar e ver realmente o que esta sendo feito. Disse que observou 

a grosso modo, é que a contabilidade vem empenhando global ai existe um 

comprometimento de orçamento. O vereador José Maria disse que é preciso 

contratar mais funcionários. Falou que foi coordenador de agricultura de 2005 a 2012 
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e nunca ocupou a Câmara com uma situação dessa por que era sua responsabilidade 

resolver o problema. Se dá a entender que o prefeito não resolve a situação, fico 

triste que se formos procurar o gestor com esta situação o mesmo diz que não sabe 

de nada. Parabenizou André por ter vindo a esta casa para tentar resolver o 

problema. Disse que teve uma situação de funcionários com 3 três meses sem 

receber, mas o secretário de saúde não veio a esta casa para explicar o que está 

acontecendo. O inscrito André disse que procurou a secretaria de Agricultura e 

pesca, o secretario pediu o nome das pessoas e respondeu que a responsabilidade 

de descobrir os nomes das pessoas é da secretaria, o servidor é servidor da 

Educação efetivado e tem o cargo de secretário escolar, disse ter sofrido a violação 

e ainda é obrigado a descobrir os nomes. O vereador Jean parabenizou André, 

somou-se a fala dos demais vereadores, solicitou a convocação do secretário de 

Agricultura e Pesca a vim a esta casa prestar esclarecimentos de alguns 

acontecimentos e a lista dos cortes de terra é para estar com o tratorista e não com 

o funcionário da educação. O vereador Neuzivan disse que no ano passado foi 

reservado o dia para o corte de terra em Morros dos Martins e outro em Morros dos 

Paulos disse que a terra de Edvan foi cortada ano passado e quem cortou foi Dado 

do Baixio. O presidente Azenate disse que o momento é procurar a solução do 

problema e esses agricultores querem é um posicionamento da secretaria e se 

possível o atendimento a quem não foi contemplado. O vereador Luís Ribeiro disse 

que é um tema muito polêmico, têm que procurar o gestor e tirar a limpo essas 

denúncias e têm que dá um basta a funcionário de outras secretarias em outras para 

evitar este tipo de situação. Isso é muito sério, podendo até responder ao ministério 

publico por que tudo está sendo filmado. Somou-se ao presidente para juntos 

resolverem estes problemas. Em continuidade o Presidente Azenate Câmara deu 

início à leitura dos requerimentos e projetos de lei da ordem do dia. Projeto de lei 

para apresentação: Projeto de lei nº 003/2022 do poder executivo municipal – 

Dispões sobre denominação de logradouros públicos na comunidade de Morros dos 

Paulos; Projeto de lei para votação: Projeto de lei nº 106/2022 do poder executivo 

municipal – Dispõe sobre a incorporação no orçamento vigente de crédito adicional 

especial, e dá outras providências. Requerimento para aprovação: Requerimento nº 

001/2022 de autoria do vereador Jean Ribeiro da Silva — Requer nos termos 

regimentais ao executivo municipal, que seja instalado na escola municipal João 

Tomaz de Oliveira um playground para entretenimento das crianças na referida 
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escola. Aprovado; Requerimento nº 002/2022 de autoria do vereador Jean Ribeiro da 

Silva — Requer nos termos regimentais ao executivo municipal, que seja feita a 

retirada da sobra de material da reforma da escola João Tomaz de Oliveira, como 

também a limpeza do espaço onde se tem atrás da escola pertencente ao município, 

onde está a construção da arena esportiva da referida escola. Aprovado; 

Requerimento nº 002/2022 de autoria do vereador José Maria Bezerra da Silva — 

Requer nos termos regimentais ao executivo municipal, que o executivo realize obras 

de drenagem nos bairros do Maceió e na rua da Lagosta. Aprovado; Requerimento 

nº 001/2022 de autoria do vereador Azenate da Câmara Cruz — Requer nos termos 

regimentais ao executivo municipal, que a realização quadrimestral, para o 

tratamento e recuperação de animais domésticos abandonados nas ruas, com 

acompanhamento veterinário, vacinação, tratamento de doenças e ferimentos e 

controle de natalidade, por cirurgia, ou por procedimento que garanta eficiência, 

segurança e bem-estar do mesmo. Aprovado; Requerimento em consonância nº 

005/2022 de autoria do vereador Azenate da Câmara Cruz e José Maria Bezerra da 

Silva — Requer nos termos regimentais ao executivo municipal, recuperação dos 

banheiros da Escola Municipal Professora Ana Ribeiro Barbosa. Aprovado; Em 

continuidade o presidente Azenate pediu para os vereadores fazerem a defesa de 

seus requerimentos após a defesa dos requerimentos o presidente Azenate passou 

os requerimentos para votação e os mesmos foram aprovados por unanimidade. 

Observando que a ordem do dia havia sido superada o presidente Azenate Câmara 

encerrou a sessão e pediu para que eu vereador e primeiro secretário Evandro da 

Silva Menezes lavrasse a presente ata que após lida e aprovada será por mim 

assinada e por todos os vereadores presentes.  

Plenário da câmara de vereadores de São Miguel do Gostoso Vereador José Ferreira 

Gomes em 27 de abril de 2022. 

___________________________________________________ 

Evandro da Silva Menezes (CPF: 105.281.704-14) 1º secretario 

_________________________________________________ 

Ednaldo Coutinho Vital (CPF: 063.892.774-90) 2º secretário 

________________________________________________ 

Adeilton Bezerra da Silva (CPF: 081.400.774-02) 
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________________________________________________ 

Alberto Charles Belém da Silva (CPF: 813.973.054-87) 

_________________________________________________ 

José Maria Bezerra da Silva (CPF: 736.863.444-91) 

_________________________________________________ 

Jean Ribeiro da Silva (CPF: 081.073.524-59) 

_________________________________________________ 

Neuzivan Clemente Ferreira (CPF: 027.380.854-07) 

_________________________________________________ 

Luís Ribeiro da Silva (CPF: 941.7769.444 87) vice-presidente 

_________________________________________________ 

Azenate da Câmara Cruz (CPF: 035.624.194-73) presidente 

 


